
Okresní hospodářská komora Hodonín (OHK 
Hodonín) se již více než 10 let zapojuje do evrop-
ských programů, které poskytují zahraniční stáže 
žákům středních škol nejen z  o  okresu Hodonín, 
ale z  celého Jihomoravského kraje. V  počátcích 
vyjíždělo 10 – 15 žáků ročně, dnes jde již o desítky 
stážistů, kteří mohou vyjet na odbornou zahranič-
ní praxi. Podobná možnost se nově nabízí i „mla-
dým podnikatelům“, přičemž se jedná o mladého 
podnikatele nikoliv věkem, ale dobou podniká-
ní (max. 6 měsíců od  zahájení podnikání). Vyjet 
na zkušenou tedy může například i padesátiletý muž, který si chce otevřít obchod se servi-
sem kol a chtěl by získat zkušenosti s podobným podnikání v Rakousku.

Konkrétně se jedná o evropský program 
ERASMUS+ Klíčová aktivita 1. Program 
ERASMUS+ je zajímavý, tím že mnohdy 
slyšíme o byrokracii, kterou na nás valí Ev-
ropská unie, nicméně tento program běží 
naprosto bez problémů druhým rokem. 
Na rozdíl od situace v případě českých do-
tací, které řídí naše tuzemská ministerstva 
a  u  nichž stále čekáme, zda a  kdy budou 
vůbec zahájeny… Nicméně pojďme zpět 
k  samotnému programu. Žáci středních 
škol se stáží mohou účastnit prostřednic-

tvím škol, které navštěvují, proto je vhodné při volbě střední školy zohledňovat i  skuteč-
nost, zda je daná škola zapojena do některého z projektů zahraničních stáží. Díky evropské-
mu grantu má vyjíždějící žák zajištěn plný servis od pojištění a jazykové přípravy počínaje, 
po cestu, ubytování a plnou penzi konče. Plně se tak může soustředit na samotnou stáž a zís-
kání co nejvíce dovedností a zkušeností. Velmi potěšující skutečností je, že přijímající fi rmy si 
velmi pochvalují kvality našich žáků a v drtivé míře 
jsou s nimi spokojeni. Mnohdy dochází i k tomu, že 
naši žáci v zahraničí dostanou přednost před těmi 
tuzemskými. A v jakých oborech mohou žáci vyjet? 
Obory nejsou ničím omezeny, o čemž svědčí škála 
oborů v  našich projektech od  cestovního ruchu, 
přes automechaniky, oční optiky, až po  grafi ky, 
truhláře či elektrikáře a další řadu možných oborů.

Okresní hospodářská komora
Hodonín

Zahraniční stáže jsou dostupné i z našeho regionu
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